

齐鲁晚报



2021.3.19 星期五

农历辛丑年二月初七 第11886期 大众报业集团(大众日报社)主办

战略对话前夕美国搞“麦克风外交”“带节奏”
外交部：美方做法是枉费心机

外交部发言人赵立坚18日说，近日美方出现一系列涉华消极言行。这发生在中美即将举行高层战略对话前夕，时机耐人寻味。赵立坚强调，对话能否取得积极成果，取决于双方的共同努力。美方应与中方相向而行，本着诚意和建设性态度进行对话。试图搞“麦克风外交”、“带节奏”、拉帮结派对华施压的做法是枉费心机，也毫无用处。

赵立坚说，中方希望通过此次对话，同美方充分沟通交流，推动中美关系健康稳定发展。“但我们也不指望一次对话就能解决所有问题。美方应认识到中方坚定捍卫自身主权、安全、发展利益的决心。”

据新华社

扭转唯分数倾向！六部门印发《义务教育质量评价指南》

不下达升学指标，不单纯看升学率

考试排名、分数、升学率，这些曾套着中小学校的“金箍”，如今要“松一松”了。日前，教育部等六部门联合印发《义务教育质量评价指南》，要求加快建立以发展素质教育为导向的义务教育质量评价体系。针对县域义务教育质量评价，要求不给学校下达升学指标，不单纯以升学率评价学校、校长和教师，不举办重点学校，不公布、不炒作中高考状元、升学率等。针对学校办学质量评价，明确提出要严控考试的次数，不公布考试成绩和排名，实行均衡编班，不分重点班、快慢班等。

详见A03版

版权困境中的字幕组



详见A04版



壹点帮助

报料平台：齐鲁壹点情报站
报料热线：13869196706

交房近6年又挖地下室卖
涉事开发商拒绝接受采访

详见A06版

帮人寻包奔波5公里
烟台外卖小哥感动网友

早高峰面对陌生人的求助，他途经6个站牌、奔波5公里路，终于取回了老人落在公交车上的物品，并在事后婉拒了对方的感谢费。这位入职不久的外卖小哥感动了网友，也获得阿里巴巴天天正能量5000元奖金。

详见A07版

亚足联宣布江苏退出亚冠
韩国和泰国球队递补

详见A16版

东营有了公办本科院校
山东16市公办本科全覆盖

详见A03版

不久前，“人人影视字幕组”被上海警方查处进入刑事侦查程序，冲上各大网站热搜。这也让发展了20年的字幕组重新带到公众的审视之下：“版权”，始终是其最大的敏感点。为了规避法律风险，很多字幕组都将自己定位为影视剧爱好者交流论坛，并且注明爱

好者交流所用、不作商用的免责声明，但“为爱发电”不是免死金牌，此次“人人影视字幕组”被查就是个先例。身在江湖已久，有许多字幕组被视频网站“收编”，但大多数字幕组似乎还没找到一条光明的出路，依然保持着野生状态，游走在灰色地带。

■值班编委：王玮琳 ■值班主任：任志方 ■本版编辑：赵丽萍 ■美编：马秀霞

齐鲁晚报 壹点 齐鲁壹点.QQ10.COM

第十五届千佛山三月三相亲大会
报名开始啦

扫码下载
齐鲁壹点
在线报名
立减10元

报名时间：3月15日-4月9日

报名地址：济南市千佛山景区南门游客中心

咨询电话：0531-82662328